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PROTOKOLL nr 9 vid möte med distriktsstyrelsen SPF Seniorerna i Kalmar län 

Tid: 2025-03-19. Mötet hölls som web-möte. 
 

Närvarande:     

 

Sven-Erik Karlsson    

Lars Hamrin   

Ingvar Persson    

Runa Liedén Karlsson 

Donald Ramström 

Birgit Åhlund 

Anders Bergzén  

Karin Borgvall 

 

 

Anmält förhinder:  

 Else-Britt Kindman 

 Eva-Lena Fungmark 

 Tomas Fröler 

 

Adjungerad: 

Ann-Greth Jonsson 

Agne Hansson 

Britt-Inger Svensson (p.7) 

 
 

§1 Mötet öppnas 

Ordförande Sven-Erik Karlsson hälsade välkommen till mötet. 

 

§2 Val av protokolljusterare 

Till att justera protokollet utsågs Ingvar Persson 
 

§3 Fastställande av dagordningen 

Föreliggande dagordning godkändes. 

 

§4 Protokoll från föregående styrelsemöte anmäldes och lades till handlingarna. 

 

 



§5.Ekonomisk rapport. Kassören redogjorde för ekonomin. Resultat- och balansräkning 

presenterades. Hittills har 8 906 medlemmar betalat in avgiften. Ekonomin är fortsatt god.   

 

§6 RKPR, rapport.  Agne redogjorde för senaste RKPR 4 mars. Mattias Ask från KLT redogjorde 

för färdtjänsten. Önskemål framfördes om att utöka eftermiddagstiden för färdtjänst från 14.00 till 

15:30 för att täcka behovet. En stor välfärdsbrottslighet föreligger. Man beräknar att den motsvarar 

cirka 62 - 68 miljoner kr. För att motverka brottsligheten ska man stärka kontroller och öka 

samarbetet mellan olika delar av välfärden. Länsgemensam ledning i samverkan är aktiv. Man har 

konstaterat att de kommunala boendena inte fungerar optimalt. Man ska koncentrera insatserna till de 

individer som har mest komplexa behov, kognitiv svikt eller behov av palliativ vård. 

Den civila beredskapen i regionen föredrogs. En rapport om folkhälsostrukturen gavs och som väntat  

är ökande ålder kopplat till ökade behov. Hyrpersonal har minskat. Situationen vid Geriatriska 

kliniken i Kalmar togs upp, där har antalet vårdplatser minskat från 21 till 14 på grund av 

personalbrist, man söker specialister. Kön till hörselvården i regionen har minskat från 18 till 6 

månader. 1177 har tagits över av regionen och fungerar bra. Nivån för högkostnadsskyddet togs upp 

liksom tandvård för unga. 

 

§7. 4-länsfesten 20/8 2026. Ordförande hälsade Britt-Inger Svensson, ordförande i projektgruppen,  

välkommen till mötet. Hon berättade om en träff som hon haft med Marie-Louise Hansson från 

Gränsö slott. Man har erbjudit oss att ta hand om evenemanget till en kostnad av 555 kr/person exkl. 

moms men detta var inte slutgiltigt utan ny kontakt skulle förevara. Det gäller att hitta sponsorer till 

evenemanget, ca 200 000 kr skulle behöva komma in den vägen. En del förslag på lämpliga 

sponsorer gavs. 8/4 hålls den första träffen i projektgruppen.  

Beslut; Styrelsen beslutade att uppdra åt kassören att göra en analys av distriktets ekonomiska insats. 

Vilken skall redovisas vid DS 7 april. 

Beslut: att bordlägga frågan för slutligt ställningstagande gällande Gränsö till slutligt prisförslag 

föreligger. 

Beslut: att kalla DS till extra sammanträde efter att projektgruppen har haft sitt sammanträde den 

8/4. 

Beslut: att skaffa en beredskapsplan med alternativ plats i det fall att kostnaden på Gränsö blir 

omöjlig, 

 

§8 Rapport från 6-länsmötet i Alvesta 12/3. Sven-Erik och Lars deltog. Valberedningsarbetet och 

arbetet inför kongressen i juni diskuterades. Motioner till kongressen gicks igenom. Nominering till 

förbundsstyrelsen ska i normala fall inte kunna ske senare än 7 dagar före kongressen. Antalet 

ledamöter i förbundsstyrelsen togs upp liksom ledamöternas arvoden.  

 

§9. Rapport från utvecklingskonferens i Växjö 18/3. De flesta i styrelsen hade deltagit i denna 

konferens och omdömet var positivt. Bra information och bra diskussion i grupperna under 

eftermiddagen. 

 

§10. Rapport från SV-stämma 18/3. Ingvar redogjorde för stämman där han och Eva-Lena deltagit. 

En omfattande verksamhet lyftes fram liksom stabil ekonomi. Anders Bergzén är ledamot i SV:s 

styrelse. Ingvar valdes till revisor. SPF Seniorerna ska föreslå en kandidat till valberedningen. Lilian 

Hjalmarsson, ordf. i Tjustbygdens valberedning har tillfrågats och kan ställa upp. Vi lämnar förslaget 

till SV.  

 

Beslut: Styrelsen föreslår Lilian Hjalmarsson som ledamot i SV:s valberedning. Ann-Greth meddelar 

SV detta. 

 



 

 

§11. Medlemsstatistik. Birgit har lämnat ut den senaste statistiken som visar 9 629 medlemmar. 

Antalet avlidna under 2024 var 280. 

 

§12. Skrivelse om ålderism. En skrivelse har kommit in från Eva-Marie Helgesson, Hultsfred  

med önskemål om att vi lyfter frågan om ålderism, som upplevs påtaglig. Efter diskussion beslöts att 

frågan tas upp i ett uttalande i anslutning till vår årsstämma och att den berörs vid ordförande-

konferensen. 

Beslut: Frågan om ålderism tas upp i uttalande vid distriktsstämman och vid ordförandekonferensen- 

Ordförande fick uppdraget att ta fram underlag för uttalande 

 

§13. Appen. Enligt senaste statistiken är det fortfarande de större föreningarna som använder appen 

mest.   

 

§14. Praktiska frågor inför distriktsstämman. Dagsprogram för stämman föredrogs. Elever från 

Folkhögskolan ska bidra med sång och musik i början av programmet. Parentation ska hållas. Besök 

av Kjell Hansson från förbundsstyrelsen och Anna-Karin Cederstrand-Karlsson från SV.  

 

§15. Rapport från föreningarna. Deltagarna rapporterade från sina föreningar och 

kontaktföreningar. Verksamheten är i full gång med resor och olika aktiviteter. Kristdala-Misterhult 

ska ha ytterligare ett årsmöte innan föreningen sammanslås med Oskarshamns förening. Frågan om 

distriktets föreningar ska delta i ”Hjärnkollen” tas upp på ordförandekonferensen. 

 

§17 Övriga rapporter. Förbundet erbjuder utbildning i Softadmin, det nya medlemsregistret 9/4. 

Folkrörelsearkivet har höjt sin avgift till 750 kr. Web-adressen telia.com kommer att avvecklas. 

Distriktet bör därför byta till förbundets nya mejl-adress info@spfseniorerna.se. Adressändringen tas 

upp vid ordförandekonferensen. Ordförande refererade från Seniorbladet som kommit nyligen. Else-

Britt har skickat ut tips för folkhälsoveckan. 

 

§18. Nästa DS. Nästa DS 7/4 vid Munken, Mönsterås. 

 

§19. Mötet avslutas. Ordförande tackade deltagarna och avslutade mötet. I samband med detta 

framförde ordförande ett varmt tack till Birgit Åhlund för hennes insatser i distriktsstyrelsen 

eftersom Birgit lämnar sitt uppdrag i och med stämman. Avtackning sker vid stämman 

 

 

 

 

Runa Liedén Karlsson   Sven-Erik Karlsson 

Sekreterare   Ordförande 

 

 

 

    Ingvar Persson  

    Justerare 
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